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DanaS VEć ZnaDE SVako malo DIJEtE,
moRE PokRIVa VIšE oD Pol’ PlanEtE.

ono nam tREBa Da BI moglI DISatI,
a što SE S nJIm ZBIVa oVDJE ćEmo PISatI.

tko nam PRaVI kISIk? FItoPlankton SItan,
alI Za lJuDE I moRE Jako, Jako BItan.

BItna Su, naRaVno, I DRuga moRSka BIća,
I o nJIma ćE PISatI oVa naša PRIča.P
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moRE JE Dom RIBama RaZnIm,
a u ZaDnJE VRIJEmE I BoCama PRaZnIm.

VREćICa Puno Po moRu Pluta,
nEkaD I automoBIlSka guma Zaluta.

moRSkIm žIVotInJama to DRago nIJE,
I SVE Ih SE manJE VESElo SmIJE.

koRnJačE tužno SVoJu VEčERu tRažE,
mEDuZE Su Im IPak oD VREćICa DRažE.
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oVaJ PlaVI PlanEt I DRugE BRIgE mučE,
u ZaDnJE VRIJEmE malo mu JE VRućE.

SVE manJE lEDa na PoloVIma Ima,
Polako SE mIJEnJa na PlanEtu klIma.

I RIBama nEkIm PoStalo JE VRućE,
Pa Su otPlIValE DalEko oD kućE.

IStRažuJu tako moRSka PRoStRanStVa,
PutuJu I StJEču RIBlJa PoZnanStVa.
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PREPlIVaJu onE tako nEkaD Pola SVIJEta
u noVom Su moRu k’o S DRugog PlanEta.

čuDnIh PERaJa, očIJu I BoJa,
kao Da Ih CRta Samo mašta tVoJa.

onE StaRE RIBE SIlno Im SE čuDE,
no kaD SE uPoZnaJu uglaVnom DoBRo BuDE.

I u naš Su JaDRan StIglE VRStE noVE,
Po PlaVomE moRu SaD lagano PloVE.
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DJECa DoBRo ZnaJu - RIBu tREBa JEStI,
alI nE I loVIt tamo gDJE SE mRIJEStI.

mRIJEStIlIšta, to Su k’o našI VRtIćI, 
I RIBaRSkE mREžE nE SmIJu tuD IćI. 

Da BI nam u moRu RIBE BIlo VIšE, 
nE loVImo malE - u Zakonu PIšE.

mala RIBa tako u moRu ćE oPStatI, 
žIVJEtI I RaStI, I VElIka PoStatI!
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našE moRE JEDno JE oD naJčIšćIh na SVIJEtu,
čuVatI ga tREBa, I SVa na PlanEtu.

ZEmlJI našoJ SaDa moRamo PomoćI,
Pa nEk’ SVatko naPRaVI što mu JE u moćI. 

Eto, na PRImJER, kaD Sok žElItE PItI,
PlaStIčnu Slamku nEmoJtE tRažItI. 

I VoDu štEDI, nEk’ PREVIšE nE tEčE,
SVJEtla u SoBI PalI tEk naVEčER.
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oDVaJaJ otPaD I RECIklIRaJ SVE što možEš,
glE, Plaža JE čISta kaD SE malE RukE SložE. 

SVI možEtE Pomoć’ Da PlanEt ZDRaV BuDE,
a ISto naučItE I SVE oDRaSlE lJuDE.
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ZnanStVEnI kutak

moRa I oCEanI čInE VIšE oD 70% ZEmlJInE PoVRšInE. ZBog 
DJEloVanJa moRSkIh StRuJa moRa I oCEanI ImaJu ZnačaJan 
utJECaJ na klImatSkE PRomJEnE. PoRED toga, oDgoVoRnI Su 
Za PRoIZVoDnJu VIšE oD PoloVICE kISIka, koJI nam JE nEoPhoDan Za 
žIVot. IZVoR Su Jako ZDRaVE I kValItEtnE hRanE. 

u DanašnJE VRIJEmE onEčIšćEnJE moRa PoStaJE SVE VEćI PRoBlEm 
nE Samo Za oRganIZmE koJI žIVE u moRu, VEć I Za naS lJuDE koJI 
SE tIm oRganIZmIma hRanImo. VEćIna onEčIšćEnJa kao što 
Su kEmIkalIJE I SmEćE, a oSoBIto PlaStIka, DolaZI S koPna. 
PlaStIčnI otPaD PoSEBno JE PRoBlEmatIčan, S oBZIRom Da 
PlaStICI tREBa I Po StotInu goDIna Da SE RaZgRaDI. 

uSlIJED PoVEćanE lJuDSkE aktIVnoStI – koRIštEnJE naFtE I uglJEna, 
SJEčE šuma, onEčIšćEnJa moRa - PoVEćaVa SE kolIčIna StaklEnIčkIh 
PlInoVa u atmoSFERI tE DolaZI Do ZagRIJaVanJa ZEmlJE. PoSlJEDICE 
BRZog ZagRIJaVanJa ZEmlJE DoVoDE Do čItaVa nIZa klImatSkIh 
PRomJEna, kao što Su PoDIZanJE RaZInE moRa, toPlJEnJE lEDEnJaka, 
PRomJEnE u kolIčInI PaDalIna, PRomJEnE u DulJInI goDIšnJIh DoBa…

u PoSlJEDnJIh DVaDESEtak goDIna 40-ak noVIh RIBlJIh VRSta I 
PoDVRSta žIVI u JaDRanSkom moRu. ZaBIlJEžEno PoVEćanJE RIBlJIh 
VRSta u JaDRanu JEDnIm JE DIJElom uVJEtoVano PRomJEnom moRSkIh 
StRuJanJa, tEmPERatuRE I SlanoStI koJE Su naStalE ZBog ZagRIJaVanJa 
ZEmlJE.

RIBoloV PREDStaVlJa VRlo Važnu goSPoDaRSku gRanu oD 
koJE žIVE StanoVnICI u PRIoBalJu. uSlIJED klImatSkIh PRomJEna I ZBog 
SVE VEćE RIBoloVnE aktIVnoStI moRSkI BI oRganIZmI u JaDRanu I 
oPćEnIto moglI BItI ugRožEnI. kako BISmo ZaštItIlI RIBlJE VRStE oD 
IZnImna JE ZnačaJa DEFInIRatI PoDRučJa nJIhoVa mRIJESta I RaSta, 
tE Ih aDEkVatno ZaštItItI čImE BISmo Im omogućIlI oBnoVu.

PREmDa JE klImatSkE PRomJEnE tEško ZauStaVItI, možEmo I moRamo 
DatI SVE oD SEBE kako BISmo Ih što VIšE uSPoRIlI. Stoga, u žElJI Da 
očuVamo naš PlanEt Za BuDućE naRaštaJE, ZaDatak SVakog oD naS JE 
Da SE uklJučI tE SVoJIm oDgoVoRnIm PonašanJEm (RECIklIRanJE, 
SmanJEnJE uPotREBE PlaStIkE, oDgoVoRnIm RIBaREnJEm I Sl.) 
SPRIJEčI nEgatIVnE utJECaJE.  



RECIklIRaJ

mREžE
PlanEt

mEDuZE JaDRanFItoPlankton

na SVakoJ StRanICI oVE SlIkoVnICE SkRIVEna 
JE JEDna RIJEč.

PRonaĐI IZguBlJEna SloVa I SPoJI Ih Da JE 
otkRIJEš.

u tEkStu na SVakoJ StRanICI PRonaćI čEš 
I tRag koJI ćE tI PomoćI SložItI SkRIVEnu 
RIJEč. a oVDJE Ih možEš VIDJEtI SVE. 

našE moRE
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